 El condicionamiento de recompensa:
Estructura corresponde al planteamiento teórico de Skinner. (Caja de Skinner)
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Ejemplo: En su versión más elemental, es una simple caja que aísla absolutamente del mundo exterior, tiene una palanca. En la caja, introducía un animal, normalmente, palomas o ratones.

Skinner planteó el experimento para que se relacionase el accionamiento de la palanca con la obtención de comida. Así, cada vez que un ratón presionaba la palanca, se le recompensaba con comida. Los ratones pronto advirtieron la relación causal entre la palanca y la comida.

El castigo:
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Se trata de un refuerzo negativo que tiene como finalidad disminuir la frecuencia de una conducta determinada. Torndike descubrió que a veces no era así y que en determinadas circunstancias no se inhibe la conducta que pretendía castigar. Un castigo se limita a evitar una conducta en una persona sin darle otras conductas alternativas. También ha de ser constante en su aplicación. Un ejemplo típico es castigar a una rata con una pequeña corriente eléctrica cuando pulsa una palanca. Aunque el castigo puede ser en ocasiones muy eficaz para hacer que desaparezca una conducta, se recomienda utilizarlo lo menos posible, ya que tiene muchos efectos adversos o no deseados
